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Potrzebne będą: kolorowe kartki , kolorowe przedmioty ( kredki w powtarzających się kolorach , nakrętki z butelek, klocki itp.).
Przebieg : Potrzebne będą kartki w kilku kolorach ( przykładowo : żółty, czerwony, niebieski, zielony i przedmioty w  takich samych powtarzających się kolorach. Nazywamy kolory wspólnie z dzieckiem i klasyfikujemy  je odpowiednio.
 Zabawa ruchowa – kolory .
Można wykorzystać podkład muzyczny bądź instrument muzyczny.  Gdy muzyka gra dziecko spaceruje lub biega po pokoju – w zależności od tempa muzyki, na przerwę w muzyce wymieniamy kolor i prosimy dziecko o poszukanie w domu przedmiotu w takim kolorze jaki wskazaliśmy ( możliwa podpowiedź wizualna w sytuacji gdy kolory jeszcze się mylą). Zabawę powtarzamy kilka razy.
 Ćwiczenia motoryki małej;
Wraz z nadejściem wiosny ożywa cała przyroda . Zachęcamy do wyklejenia bibuła, masą plastyczną, rozdartym papierem kolorowym lub pomalowania farbami dowolnej wiosennej grafiki. Dołączamy linki  grafiki do wydrukowania. Rodzic może narysować coś samodzielnie i dać dziecku do wykonania dowolną techniką.
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