Proponowane zabawy:

05.05.2020r (wtorek)

I. Percepcja słuchowa - usprawnianie pamięci i spostrzegawczości słuchowej, uwagi, zdolności do różnicowania dźwięków

- „Raz i dwa, klaszcz  jak ja!” – rodzic wyklaskuje rytm, a dziecko stara się precyzyjnie go odtworzyć. Należy zacząć od prostych rytmów i zwiększać poziom trudności w miarę możliwości dziecka.  Alternatywnie można tupać, śpiewać, kląskać i skakać do rytmu.

- „Pudełko” - do pudełka np. po butach rodzic wkłada przedmiot (mogą to być klucze, kasztany, gąbki do zmywania, piłka, łyżeczki, fasola itp.). Zadaniem dziecka jest potrząsnąć pudełkiem, w którym ukryty jest dany przedmiot i odgadnąć co to jest. 

- „Różnicowanie dźwięków” - rodzic przygotowuje przedmioty, które wydają dźwięki np. klucze, sztućce, butelkę z wodą, szeleszczącą gazetę lub folię.  Rodzic ustala z dzieckiem zasady, np. “gdy usłyszysz ten dźwięk (np. stukające o siebie łyżeczki), skacz jak piłeczka; gdy usłyszysz tamten dźwięk (np. przelewanie wody) – tup nogami” itp.

II. Pamięć wzrokowa:
- „Czego brakuje?” - do zabawy  potrzebny jest worek na buty, reklamówka lub poszewka od jaśka (tak, aby po umieszczeniu przedmiotów w środku, nie było ich widać). Do środka rodzic wrzuca różne przedmioty np. klocek, piłkę, długopis, chusteczkę higieniczną, nakrętkę, guzik, łyżkę itp. Następnie rodzic i dziecko siadają naprzeciwko siebie. Rodzic wyciąga po jednym przedmiocie z worka i nazywa każdy głośno. Ustawia je na stole lub podłodze.  Zadaniem dziecka jest zapamiętanie jak największej ilości prezentowanych przedmiotów. Później dziecko zakrywa oczy lub odwraca się, a rodzic wrzuca do worka kilka przedmiotów. Zadaniem dziecka jest odgadnięcie czego brakuje.
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