Proponowane zabawy:

22.06.2020 (poniedziałek)

I. Ćwiczenia motoryki małej:
1. SEGREGOWANIE PRZEDMIOTÓW ZA POMOCĄ SZCZYPCÓW 
Do tego ćwiczenia potrzebujecie szczypców kuchennych (np. do kostek cukru), foremek do babeczek  oraz cukierki lub jakiś inny lekki „materiał”, który będzie można chwycić szczypcami (np. makaron). Zadanie polega na przenoszeniu cukierków / makaronu do pojemnika czy formy przy pomocy szczypców. Najpierw ćwiczenie to wykonywane jest ręką dominującą, a następnie w celu utrudnienia , drugą ręką. Jeżeli mamy parę szczypiec, dziecko może wykonać to zadanie oburącz, jednocześnie przenosząc  przedmioty. 
Dziecko doskonali w ten sposób chwyt pęsetowy.

2. ŁOWIENIE RYBEK 
Do zabawy potrzebujemy makaron “rurki” i słomki do napojów z możliwością wyginania. Wygięte słomki to imitują wędki, a makaroniki to rybki. Za pomocą słomki podnosimy makaron i przenosimy w wyznaczone miejsce. W celu urozmaicenia zabawy możemy wspólnie z dziećmi pomalować makaron.  

II. Ćwiczenie motoryki dużej:
Do przeprowadzenia tego ćwiczenia potrzebna będzie skakanka, gruby sznurek lub lina oraz woreczek gimnastyczny (woreczek można uszyć samodzielnie). Sznurek rozkładamy na podłodze (może być w linii prostej lub w dowolnym kształcie). Następnie dziecko kładzie woreczek na głowie i przechodzi po linie tak, aby nie upuścić worka. 

