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	11. Manažérske zhrnutie:
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	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

1. Privítanie členov klubu
2. Opis osoby
3. Interview
4. Dialóg 

5. Diskusia

6. Záver

Po privítaní členov klubu som im priblížila priebeh nášho stretnutia. 

V druhom bode sme sa venovali téme dnešného stretnutia opisu osoby. Samotný pojem neevokuje, že ide o nejakú ťažkú tému. Žiak si povie, že je to jednoduché, ale je len na učiteľovi ako podá žiakovi danú tému. 
Opis je vlastne určitý jazykový prejav pomocou, ktorého sa jednoducho a výstižne opisujú hlavné znaky osoby. Základom je to, aby sa daná osoba opísala tak, že si ju jej vnímateľ bude vedieť názorne predstaviť. Autor by sa mal okrem vonkajších znakov sústrediť aj na tie vnútorne (povahové). Základom je, aby si žiaci vybrali osobu, ktorú dokonalé poznajú zvonku aj zvnútra. Opis by mal byť s umeleckým podtónom, nie len vymenovanie základných vlastnosti. Mal by byť precítený. 
Interview patrí k informačnému slohovému postupu a podáva nám vlastne základné informácie o danej osobe na základe rozhovoru, ktorý funguje na princípe kladenia vopred pripravených otázok, ale aj otázok, ktoré môžu vyplynúť z danej situácie. Interview je zaujímavé pre žiakov v tom, že si môžu vyskúšať rolu novinára. Ich úlohou môže byť urobiť interview so spolužiakom, rodičom, súrodencom ... Zaujímavou a motivačnou formou by pre nich mohlo byť interview s učiteľom, ktorého si sami vyberú. Je to také lákadlo, kde sa môžu o učiteľovi čo to dozvedieť. 
Dialóg je vlastne vedenie rozhovoru medzi dvomi a viacerými účastníkmi. Myslíme si, že už žiakov na 1. stupni treba viesť k tomu, aby pri dialógu dodržiavali také jeho základne pravidla: že človek s ktorým vedieme dialóg nie je náš nepriateľ, ale len niekto, kto tiež hľadá pravdu, každý ma právo vyjadriť svoj názor, nevyjadrujeme sa vulgárne, neodbiehame od témy a hovoríme k veci, nesnažíme sa mať za každú cenu posledné slovo. Žiak by mohol skúsiť viesť dialóg s niekým veľmi blízkym, s niekým menej blízkym a s náhodným človekom, ktorého napríklad vyberie učiteľ. Pri dialógu by sa mohla zadať téma a potom porovnávať v akom duchu viedli dialóg s danými osobami. 



	13. Závery a odporúčania:
Základom je neustále precvičovanie a upevňovanie učiva. Hľadanie osvedčených metód a foriem vyučovania.  Spolupráca medzi učiteľmi. Využívanie osvedčených metód a foriem výučby.
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