Harmonogram rekrutacji do szkół ponadpodstawowych na rok szkolny 2021/2022
· 17 maja - 21 czerwca 2021 r. do godz. 15.00 - składanie wniosków do szkół ponadpodstawowych wraz z dokumentami z wyjątkiem: szkoły ponadpodstawowej dwujęzycznej, oddziału dwujęzycznego, oddziału międzynarodowego, oddziału wstępnego, oddziału przygotowania wojskowego w szkole ponadpodstawowej, oddziałów wymagających od kandydatów szczególnych indywidualnych predyspozycji oraz do szkół i oddziałów prowadzących szkolenie sportowe w szkołach ponadpodstawowych (w tych placówkach wnioski przyjmowane będą w dniach 17-31 maja 2021 r. do godz. 15.00)
· 25 czerwca - 14 lipca 2021 r. - dostarczenie zaświadczenia o wynikach egzaminu ósmoklasisty oraz świadectwa ukończenia szkoły podstawowej
· 23 lipca - 30 lipca 2021 r. - potwierdzenie woli przyjęcia do szkoły poprzez przedłożenie oryginału świadectwa ukończenia szkoły i oryginału zaświadczenia o wynikach egzaminu zewnętrznego, o ile kandydat nie dostarczył tych dokumentów wcześniej
· 2 sierpnia 2021 r. - ogłoszenie list kandydatów przyjętych i nieprzyjętych
Terminy przeprowadzenia sprawdzianu uzdolnień kierunkowych
Od 1 czerwca do 14 czerwca 2021 r. odbędą się sprawdziany uzdolnień kierunkowych, predyspozycji językowych lub próby sprawności fizycznej.
Wyniki tych sprawdzianów powinny zostać podane przez szkoły do 17 czerwca 2021 r.
Do technikum potrzebne jest zaświadczenie lekarskie
Należy pamiętać, że w przypadku ubiegania się o przyjęcie do technikum potwierdzając wolę nauki w danej szkole oprócz przedłożenia oryginału świadectwa i zaświadczenia o wynikach egzaminu, należy również przedstawić przedłożyć zaświadczenia lekarskiego zawierającego orzeczenie o braku przeciwskazań zdrowotnych do podjęcia praktycznej nauki zawodu oraz odpowiednio orzeczenia lekarskiego o braku przeciwwskazań zdrowotnych do kierowania pojazdami i orzeczenia psychologicznego o braku przeciwwskazań psychologicznych do kierowania pojazdem.
W przypadku braku możliwości przedłożenia takiego zaświadczenia lub orzeczenia, rodzic kandydata lub kandydat pełnoletni informuje o tym dyrektora szkoły w terminie do 20 sierpnia 2021 r. do godz. 15.00. Należy wskazać wówczas przyczynę niedotrzymania pierwotnego terminu. Wówczas zaświadczenie lub orzeczenie składa się dyrektorowi szkoły, do której uczeń został przyjęty, nie później niż do 24 września 2021 r. Niedotrzymanie tego terminu jest równoznaczne z rezygnacją nauki w danej szkole.
Jak wygląda składanie wniosków o przyjęcie absolwenta szkoły podstawowej do szkoły średniej? Jakie dokumenty, kiedy i gdzie należy dostarczyć? Co załatwia za nas system elektroniczny? Przeczytaj, by dowiedzieć się, czego musisz dopilnować.
W roku 2021 składanie wniosków do szkół ponadpodstawowych rozpoczyna się 17 maja. Na złożenie wniosku większość kandydatów ma czas do 21 czerwca, do godz. 15.00. Ci uczniowie, którzy w ramach rekrutacji do wybranych przez siebie oddziałów muszą przejść testy uzdolnień kierunkowych, sprawdziany kompetencji i predyspozycji językowych lub próby sprawności fizycznej, muszą ze składaniem wniosku zdążyć do 31 maja, także do godziny 15.00. Mowa tu o kandydatach ubiegających się o przyjęcie do szkoły ponadpodstawowej dwujęzycznej, oddziału dwujęzycznego, oddziału międzynarodowego, oddziału wstępnego, oddziału przygotowania wojskowego w szkole ponadpodstawowej, oddziałów wymagających od kandydatów szczególnych indywidualnych predyspozycji oraz do szkół i oddziałów prowadzących szkolenie sportowe w szkołach ponadpodstawowych. Koniecznie należy trzymać się dat podanych w harmonogramie rekrutacji. Wnioski złożone choćby minutę po terminie nie zostaną przyjęte, a kolejny termin na złożenie wniosku rozpocznie się 25 czerwca i zakończy 14 lipca 2021 r.
Nie ma jednego ogólnokrajowego systemu składania wniosków do szkół ponadpodstawowych. Rozwiązania są różne, wybierane przez jednostki samorządu terytorialnego i szkoły. Poniżej przedstawiamy ogólne zasady funkcjonowania systemów naboru; należy sprawdzić, jaki wariant przewidziano dla naszej jednostki samorządowej. „Takiej informacji można szukać w kilku miejscach. Najczęściej informacja o elektronicznej rekrutacji jest dostępna na stronie miasta i szkolnych stronach internetowych. Ponadto samorządy publikują taką informację w informatorach dla mieszkańców czy w lokalnej prasie. Warto również zapytać doradcy zawodowego w swojgo pedagoga, psychologa czy wychowawcy. 
Elektroniczny system naboru
Większość kandydatów będzie mogła skorzystać z wygodniejszej opcji, czyli z elektronicznego systemu naboru. Większość czynności odbywa się wówczas przez Internet (co daje możliwość wglądu do swojego profilu i jest bezpieczniejsze w dobie pandemii). Uczeń rejestruje się i zakłada konto lub otrzymuje login i hasło w swojej szkole podstawowej. Dzięki tym danym dostaje się do systemu, gdzie w odpowiednim czasie wypełnia wniosek i składa go w szkole. Oczywiście uczeń dokonuje tego wraz z rodzicami lub opiekunami. Wymagane jest poświadczenie wniosku przez przynajmniej jednego rodzica. Wniosek można podpisać za pomocą podpisu elektronicznego: profilu zaufanego (który łatwo poświadczyć np. poprzez bankowość elektroniczną).
W elektronicznym systemie naboru możemy się spotkać z jedną z dwóch sytuacji. Pierwsza to taka, w której wniosek automatycznie został wypełniony danymi ucznia, przekazanymi przez szkołę podstawową. Nie we wszystkich jednostkach samorządowych tak jest (zależy to od współpracy pomiędzy szkołami i jednostkami). Druga możliwość jest taka, że uczeń wraz z rodzicami (opiekunami) samodzielnie wprowadza do systemu swoje dane.
W obu wymienionych sytuacjach system elektroniczny pozwala na wypełnienie wniosku i dokonanie wyboru klas i szkół. Powstaje w ten sposób lista preferencji, na czele której umieszczamy szkołę pierwszego wyboru. Ta lista, to wskazanie, do jakich oddziałów kandydat chciałby się dostać, począwszy od wymarzonego, aż do tych, które są także do przyjęcia, choć nie tak upragnione.
Jednostki samorządu terytorialnego ustalają, ile szkół kandydat może wybrać. W większości gmin i powiatów można umieścić na liście preferencji trzy szkoły. Niektóre samorządy decydują się na możliwość wskazania do 10 szkół, a nawet nieograniczonej ich. „Warto pamiętać, że ten limit dotyczy wyłącznie szkół. Na liście preferencji można umieścić dowolną liczbę oddziałów z wybranych szkół tak, aby zwiększyć szansę na przyjęcie do szkoły średniej” .
Listę preferencji trzeba bardzo dokładnie przemyśleć, a potem wybrać taką kolejność wskazań, która daje największą szansę na dostanie się do dobrej szkoły.
W roku 2021 z powodu utrzymującego się stanu epidemii większość dokumentów w procesie rekrutacji można złożyć drogą elektroniczną. Wyjątkiem jest świadectwo ukończenia szkoły podstawowej i zaświadczenie o wynikach egzaminu ósmoklasisty, które nadal są wydawane uczniom w tradycyjnej, papierowej formie. Najlepiej sprawdzić na stronie internetowej szkoły, jak bezpiecznie można przekazać do niej dokumenty związane z rekrutacją.
Tradycyjny system aplikowania do szkół
Choć elektroniczny system rekrutacji to najbardziej popularna opcja prowadzenia naboru do szkół ponadpodstawowych, w części jednostek samorządu terytorialnego nadal obowiązuje tradycyjny sposób wypełniania i składania wniosków poprzez ręczne wypełnienie druku i dostarczenie go do wybranych szkół.
Druk można otrzymać w szkole lub pobrać ze strony internetowej danej placówki. Jeśli uczeń aplikuje do kilku szkół, powinien pobrać wniosek z każdej z nich (mogą się one różnić). Po wypełnieniu i podpisaniu formularzy, każdy z wniosków należy w odpowiednim terminie dostarczyć do każdej z wybranych szkół (w roku 2021 można to zrobić drogą elektroniczną).
Tradycyjna metoda naboru wymaga od kandydatów więcej zachodu i czasu poświęconego na złożenie wniosku i dotarcie do wyniku rekrutacji w każdej ze szkół. 
Dodatkowe zaświadczenia
Podczas składania wniosków, zarówno poprzez system elektroniczny jak i metodą tradycyjną, kandydat może przekazać zaświadczenia i dokumenty, potwierdzające, że spełnia szczególne kryteria, dające mu dodatkowe szanse w naborze (te kryteria to: problemy zdrowotne ograniczające możliwość wyboru kierunku kształcenia ze względu na stan zdrowia, wielodzietność rodziny kandydata; niepełnosprawność kandydata; niepełnosprawność jednego z rodziców kandydata; niepełnosprawność obojga rodziców kandydata; niepełnosprawność rodzeństwa kandydata; samotne wychowywanie kandydata w rodzinie; objęcie kandydata pieczą zastępczą). Takie zaświadczenia dają uczniowi prawo pierwszeństwa do zajęcia wolnego miejsca w klasie, gdyby zdarzyło się tak, że o jedno miejsce walczą dwie osoby z taką samą liczbą punktówrekrutacyjnych.
Zmiana kolejności na liście preferencji
W tym roku przez cały okres składania wniosków (czyli od 17 maja do 31 maja lub 21 czerwca, a następnie pomiędzy 25 czerwca i 14 lipca) można dokonywać zmian w systemie, tzn. zmienić kolejność wybranych szkół i wybrać inną szkołę pierwszego wyboru. Ale zmiana listy preferencji nie może odbyć się tylko w systemie. Trzeba wycofać wniosek i dokumenty ze szkoły dotychczas wskazywanej jako pierwsza na liście, wprowadzić poprawki i przekazać je do nowowybranej. Innymi słowy: uczeń musi zostać wykreślony z listy chętnych kandydatów z jednej szkoły i wpisany w tej drugiej.
Szkoły niepubliczne
Taka droga rekrutacji dotyczy publicznych szkół ponadpodstawowych. A co ze szkołami niepublicznymi?
Część z nich prowadzi własny nabór, zupełnie niezależny od harmonogramu i zasad rekrutacji do szkół publicznych (egzaminy zwykle odbywają się dużo wcześniej). Ale są też takie, których zarząd decyduje się na dołączenie do systemu elektronicznego i prowadzenie naboru na tych samych zasadach, co wyżej opisane. Jeśli kandydat jest zainteresowany szkołą niepubliczną, powinien odpowiednio wcześnie sprawdzić, jak prowadzony jest do niej nabór.
 

