O rozwoju mowy dziecka

Rozwój mowy oraz potrzeba komunikacji z otoczeniem są uwarunkowane genetycznie. Dziecko przychodzi na świat z potencjałem rozwoju mowy. Jednak oprócz wrodzonych właściwości organizmu, warunkiem rozwoju mowy jest kontakt jednostki z innymi mówiącymi ludźmi. 

Prawidłowy rozwój mowy umożliwia porozumiewanie się z otoczeniem, co stwarza możliwość  zaspokojenia własnych potrzeb, zdobywanie informacji, możliwość regulowania zachowań innych osób czy wyrażania emocji. 

Proces rozwoju mowy dziecka jest ściśle związany z rozwojem poznawczym i społeczno-emocjonalnym dziecka Prawidłowo przebiegający proces rozwoju mowy warunkuje właściwy rozwój myślenia. Częste kontakty werbalne dziecka z otoczeniem przyspieszają rozwój mowy, doskonalą wymowę, wzbogacają słownictwo, uczą prawidłowego stosowania zasad gramatycznych, właściwego posługiwania się melodią, akcentem i rytmem wypowiedzi. 
Mechanizm rozwoju wymowy u wszystkich dzieci jest jednakowy. Różnice indywidualne dotyczyć mogą jedynie tempa rozwoju zdolności mówienia. Niektóre dzieci zaczynają mówić wcześniej, inne charakteryzują się późniejszymi początkami mowy i wolniejszym przyswajaniem trudniejszych głosek. 

W rozwoju mowy wyróżnia się następujące okresy:

1) okres melodii (0-1 r.ż.)

2) okres wyrazu (1-2 r.ż.)

3) okres zdania (2-3 r.ż.)

4) okres swoistej mowy dziecięcej (3-7 r.ż.)

Pierwsze trzy okresy kończą się opanowaniem umiejętności budowania gramatycznie poprawnych zdań. Umiejętność tą określa się mianem kompetencji językowej, która stanowi jeden z warunków komunikacji językowej. Trzeci okres rozwoju mowy służy doskonaleniu jej pod względem gramatycznym, leksykalnym, fonetycznym itd. 

OKRES MELODII (0-1 r. ż.)

 
W czasie trwania najwcześniejszego, zwanego przedjęzykowym, etapu rozwoju dziecko używa swojego aparatu fonacyjnego. Krzycząc i płacząc dziecko komunikuje się z otoczeniem - odzwierciedla swoje naturalne stany fizjologiczne i potrzeby (głód, mokro, niewygodnie itd.). Pod koniec pierwszego miesiąca życia niemowlę zaczyna głużyć czyli wydawać dźwięki- najpierw o samogłoskowym, a następnie także spółgłoskowym charakterze. Głużenie jest odruchem bezwarunkowym, a jego produkcje głosowe są niewyraźne i mają przypadkową artykulację. Głużenie jest nieświadomym treningiem narządów 
artykulacyjnych i obserwowane jest u wszystkich dzieci, nawet z ciężkimi wadami słuchu. Zamierzone i świadome powtarzanie dźwięków zwane gaworzeniem pojawia się w  zachowaniu  dziecka począwszy od drugiego półrocza pierwszego roku życia. Jest to czynność zamierzona (odruch warunkowy). Gaworzenie polega na powtarzaniu i naśladowaniu dźwięków, które dziecko wydało przypadkowo oraz tych, które usłyszało w swym otoczeniu.  Dziecko jako pierwsze wydaje dźwięki pasywne, wymagające jedynie otwarcia ust i fonacji, następnie  produkuje dźwięki  artykułowane,  których  pojawienie  się  jest możliwe  poprzez wyrobienie się narządów mowy przy ssaniu wraz z połykaniem, ząbkowaniu, żuciu pokarmu oraz poprzez zmianę postawy dziecka (od leżenia, poprzez siadanie, do stawania). Gaworzenie jest symptomem uwagi i woli oraz treningiem słuchowym. W toku głużenia a potem gaworzenia Dziecko zaczyna rozumieć to, co do niego mówimy, podejmuje próby wymawiania pierwszych wyrazów (nazw przedmiotów z najbliższego otoczenia). Pod koniec pierwszego roku życia dziecko spełnia proste polecenia, pojawiają się pierwsze wyrazy, takie jak: tata, mama, dada, baba itp. 

OKRES WYRAZY (1-2 r. ż.)

              W okresie wyrazu, zaczynającym się na przełomie pierwszego i drugiego roku życia dziecka i trwającym przez cały drugi rok, mają miejsce narodziny mowy jako środka komunikowania się. Kształtowanie się dźwiękowej strony języka dziecka na tym etapie rozwoju polega na naśladownictwie wzorów otoczenia, przy jednoczesnym uczeniu się realizowania reguł właściwych strukturze tego języka. 

Dziecko używa wielu samogłosek (oprócz nosowych). Wymawia znaczną ilość spółgłosek, np. p, b, m, t, d, n, t, ś, czasem ć. Trudniejsze dla niego spółgłoski zastępuje innymi, a grupy spółgłoskowe upraszcza, ułatwiając sobie w ten sposób kontakt werbalny z otoczeniem. Charakterystyczna dla wymowy dzieci osiągających rozwój na poziomie wyrazu jest realizacja tylko części wyrazów (pierwszej sylaby) lub końcówki. W miarę rozwoju sprawności artykulacyjnej, ruchy narządów artykulacyjnych dziecka są coraz bardziej precyzyjne, pojawiają się nowe słowa, zaobserwować można znaczne postępy dziecka w zakresie rozumienia wypowiedzi otoczenia. 
OKRES ZDANIA (2-3 r. ż.)

Trzeci rok życia, uważany za okres przełomowy w rozwoju języka, obfituje w wiele specyficznych i nowych jakościowo w stosunku do okresu poprzedniego zjawisk. Następuje  tu  zarówno  intensywny  rozwój  umysłowy  dziecka  (rozwój spostrzegania i procesów poznawczych), jak i rozwój językowy (wyłanianie się poszczególnych kategorii gramatycznych, rozszerzenie zasobu słownictwa) a co za tym idzie- rozwój artykulacji. Mowa dziecka staje się coraz bardziej zrozumiała dla otoczenia, co jest związane z  coraz  większą  umiejętnością  wypowiadania  dwu-  i  trzysylabowych wyrazów oraz z umiejętnością odróżniania i oddzielania w mowie jednych wyrazów od drugich. Dziecko dwu i półletnie wymawia samogłoski, z wyjątkiem 

nosowych oraz spółgłoski: p, b, m, w, f, ś, ź, ć, dź, k, g, h, t, d, n, l. 

Dla okresu zdania charakterystyczne jest występowanie w mowie dziecka takich zjawisk, jak opuszczanie głosek lub sylab w wyrazach, zastępowanie jednych spółgłosek innymi ([k, g] zastępowane przez [t, d] oraz [r] przez [l]), upraszczanie grup spółgłoskowych. Pod koniec trzeciego roku życia w mowie dziecka mogą pojawiać się głoski: s, z, c, dz oraz głoski sz, ż, cz, dż. Choć wymienione głoski często są jeszcze realizowane w sposób niepełnowartościowy, to dziecko wie jak dana głoska powinna brzmieć prawidłowo i od innych osób żąda wypowiedzi poprawnych. 

OKRES SWOISTEJ MOWY DZIECIĘCEJ (3-7 r. ż.)

Wyrównanie kolejnych różnic między mową dziecięcą a dorosłą następuje podczas trwania okresu swoistej mowy dziecięcej, obejmującego przedział od 3 do 7 roku życia dziecka. Na tym etapie rozwoju dziecko prowadzi już swobodne rozmowy. Używa rozbudowanych zdań, chociaż układ zasad 
ich budowania nie jest jeszcze w pełni utrwalony. W wypowiedziach dziecka częstym zjawiskiem jest przestawianie głosek lub sylab (np. „lokomotywa” zamiast „lokomotywa”), upodobnienia (np. „bebek” zamiast „chlebek”), czy też budowanie wyrazów na zasadzie łączenia dwóch słów w jedno (np. „pomasłować”- posmarować masłem).

Pod koniec czwartego roku życia w wymowie  pojawia się głoska [r]. Dziecko zaczyna odróżniać głoski [s, z,  c, dz] od głosek [ś, ź, ć, dź]. Początki realizacji głosek [sz, ż, cz, dż] obserwuje się około 4-5- roku życia, choć mogą być one jeszcze wymawiane jako [s, z, c, dz] lub [ś, ź, ć, dź]. Wzrost zainteresowania dziecka otaczającym go światem skutkuje ciągłym zadawaniem pytań. 

Etap swoistej mowy dziecięcej to etap nauki precyzyjnego wykonywania trudnych ruchów artykulacyjnych. Większość dzieci po jego ukończeniu charakteryzuje się całkowicie rozwiniętą artykulacją. 
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JAK KSZTAŁTUJE SIĘ MOWA DZIECKA

	0-3 miesiące
	Płacze, nawiązuje kontakt wzrokowy, uśmiecha się, reaguje na dźwięki, głuży.

	3-6 miesięcy
	Wydaje piski i krzyki oraz rozmaite dźwięki coraz bardziej przypominające głoski. Rozpoznaje różnicę między gniewem i przyjaznym głosem. 

	6-12 miesięcy
	rozpoznaje nazwy częściej widzianych przedmiotów. Wykonuje proste gesty, takie jak klaskanie dłońmi, krzyczy, by zwrócić na siebie uwagę. Zaczyna porozumiewać się z pomocą wyrazu twarzy (pokazuje wzrokiem), gestów (wskazuje, sięga) oraz głosu (gaworzy).

	1-2 lata
	Zaczyna używać wielu pojedynczych słów, chociaż niektóre z nich mogą być jeszcze niewyraźnie wymawiane. Rozumie bardzo dużo z tego, co się do niego mówi.  Wymawia samogłoski : [a, e, i] oraz spółgłoski [m, p, pi, b, n, t, d, j, ń, ś, k, ki,]. Pod koniec drugiego roku życia zaczyna używać krótkich zdań.

	2-3 lata
	Znacząco poprawia się jakość jego wypowiedzi. Opowiada o wydarzeniach, które dzieją się „tu i teraz”. Potrafi już prowadzić rozmowę, na zmianę mówiąc i słuchając. Reaguje na polecenia i pytania. Zanim osiągnie trzy lata, osoby spoza kręgu domowników powinny w większości wypadków rozumieć, co dziecko mówi, choć może jeszcze mylić głoski. Inwentarz głosek wymawianych przez dziecko trzyletnie: p, b, pi, bi, m, mi, f, fi, ś, ź, ć, dź, ń, k, g, ki, gi, ch, t, d, n, l, li, ł, j.

	3-5 lat
	Buduje zdania i opowiada historyjki. Posiada rozbudowane słownictwo i potrafi używać zdań złożonych z ośmiu lub więcej słów. Potrafi przekazywać informacje. Umie opowiadać o wydarzeniach, które miały miejsce wczoraj lub nastąpią jutro. Stale zadaje pytania. W jego wymowie pojawiają się głoski [s, z, c, dz] (3-4 lata) a potem głoska [r] oraz [sz, ż, cz, dż] (4-5 lat). 

	5-7 lat
	Twoje dziecko mówi niemal tak dobrze jak ty. Wszystkie dźwięki wypowiada wyraźnie. Zdarza mu się jeszcze robić błędy w odmianie niektórych słów. Jego słownictwo stale się rozwija a wymowa utrwala i doskonali.


źródło: Clark L., Ireland C., Uczymy się mówić, mówimy, by się uczyć, wyd. Rebis, Poznań 1998.
Uwaga!
· Mechanizm rozwoju wymowy u wszystkich dzieci jest jednakowy. Różnice indywidualne dotyczyć mogą jedynie tempa rozwoju zdolności mówienia. Niektóre dzieci zaczynają mówić wcześniej, inne charakteryzują się późniejszymi początkami mowy i wolniejszym przyswajaniem trudniejszych głosek. 

· Błędnym jest wymaganie od dziecka, aby w jego zasobie fonetycznym pojawiły się wszystkie głoski jednocześnie. Rozwój artykulacji rządzi się swoimi prawami- oczekiwanie od dziecka 3-letniego prawidłowej wymowy głoski [r] może jedynie doprowadzić do sytuacji, w której uporczywe poszukiwanie poprawnej wymowy doprowadzi do powstania niewłaściwej realizacji dźwięku. 

