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	11. Manažérske zhrnutie:
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	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

1. Privítanie členov klubu
2. Dištančné vzdelávanie 

3. Súčet a rozdiel 
4. Úsečka  
5. Záver

Po privítaní členov klubu, som ich oboznámila s harmonogramom stretnutí a diskutovali sme  o najvhodnejších termínoch stretnutia.  Rámcový program  klubu aj  v   1. polroku školského roka 2020/2021  obsahuje  osem   stretnutí. Zasadnutia klubu sa zúčastnila aj manažérka projektu p. Dr. Melišová.
Potom sme pristúpili k prvej téme stretnutia, ktorou bola súčet a rozdiel dĺžok úsečiek. 
Pred samotným začatím témy sme ešte diskutovali o dištančnom vzdelávaní počas pandémie COVID – 19, kedy bolo vzdelávanie v školách prerušené. . Rozprávali sme sa o kladoch a záporoch. Vyjadrili sme svoje skúsenosti, postrehy. 
Potom sme pristúpili k téme stretnutia. 

Súčet a rozdiel dĺžok úsečiek je možné učiť, za predpokladu, že žiaci vedia úsečku narysovať, pomenovať a odmerať. Že vedia dobre pracovať s pravítkom a kružidlom. 
Úsečka má začiatok aj koniec, ktorý označíme 2 podmy za pomoci veľkých tlačených písmen. Pri súčte a rozdiely dĺžok úsečiek je najefektívnejšie ich grafické znázornenie a to za pomoci kružidla. Pri rysovaní je dôležite zachovať postupnosť a na konci si urobiť kontrolu za pomoci merania pravítkom. 
Pri osvojení učiva je zaujímavé využiť aj video , kde je názorne predvedený postup pri prenášaní úsečiek a to pri súčte aj rozdiely https://www.youtube.com/watch?v=0f_2DpRQPxo. 
Zaujímavá je aj prezentácia so samotným postupom. 
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Pri vysvetľovaní učiva sa dá využiť aj vlna, špagát alebo pásiky z krepového papiera, kedy  žiakom ukážeme 2 rôzne dlhé pásy z papiera. Využívať by sme mohli rozhovor.  napr. Pozrite si tieto 2 pásy. Čo by ste o nich vedeli povedať? (Žiaci si ich chytia, zistia rozdiel v dĺžke a farbe.) Pokúsia sa predstaviť si, že sú to 2 úsečky. 4 žiaci prídu držať obe úsečky ( na koncové body dajú štipce). Teraz sa pokúsime vytvoriť súčet týchto úsečiek. Ako to urobíme? 

(Žiaci vlastne demonštrujú súčet.) Potom by spoločne zisťovali aj rozdiel.
Jednoduchý pracovný list na preverenie vedomosti + riešenie 
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13. Závery a odporúčania:
Základom je neustále precvičovanie a upevňovanie učiva. Spolupráca medzi učiteľmi. Využívanie osvedčených metód a foriem výučby. Odhaľovanie negatívnych a pozitívnych bodov počas vyučovania danej problematiky. 
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